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Iparosaink és a
szakképzés.

(Cs.) Ha a mai magyar iparunk 
ütőerére tesszük a kezünket, igen elszo­
morító tényt kell leszögeznünk: magyar 
iparosságunk beteg. Betegségének két 
íőoka: magyar társadalmunk régi hi­
bája, hogy inkább pártolja az idegent; 
a magyart is jobban veszi idegen cégér 
alatt; másodszor ipari szakképzésünk 
elhanyagolása. Ennek önkéntes folyo­
mánya, hogy a tőke is elzárja előle 
az éltető, a termékenyítő csatornát: a 
hitelt; sőt mankóra sem juttat neki 
eleget,

Kicsinyelni, becsmérelni halljuk 
iparosainkat útón-útfélen. Honfitársaink 
nem akarják pártolni, igen sok vevő 
megy külföldre és küldi ki a határon 
azt a sok megrendelést, amit a haza­
fiasság és keresztény felebaráti szeretet 
szempontjából lehetett és kellett volna 
is magyar iparosainknak megkapniok. 
Hány millióval gyengül ily eljárás 
mellett a még úgyis gyenge magyar 1 
iparunk ! Ha az évi kimutatás rengeteg 
számsorozatát megtekintenők, meg­

borzadnánk tőle, mekkora tőkével tá­
mogatjuk, virágozhatjuk fel a külföld 
iparát, mig a mi honfitársainktól el­
vonjuk a tisztességes megélhetés lehető­
ségét. Ez az eljárás igen gyakran nem­
csak a hazafiasságnak, — melyet meg­
nevezhetetlen elemek már az ostoba­
ságok lomtárába dobtak, — hanem a 
keresztény erkölcs és az igazi felebaráti 
szeretetnek súlyos arculcsapása.

Hát a mi magyar iparosaink nem 
ugyanazon hazának fiai, gyermekei? 
Nem ugyanazon országnak adófizető 
polgárai? Fiaik nem soroztainak be 
ugyanazon haza védőseregébe ? Kenyér­
szerző idejökből nem veszítenek, nem 
áldoznak ugyanannyi időt mint más 
honpolgár?

Aki tehát híven teljesíti honpolgári 
súlyos kötelességeit, — az megérdemelte 
többi honfitársainak támogatását, párt­
fogását, hogy ne kelljen éhen-koszton 
tengődnie!

Eszméljünk fel véy.revalahára! Telje­
sítsük jobban, önzetlenebbül kötelessé­
günket magyar iparosaink iránt. Mert 
közömbösségünk javarészben csak ta­
karója mélységes önzésünknek ! . . .

Igaz, hogy ipari szakképzésünk

gyenge lábon áll, — meglehetősen el 
van hanyagolva. Ez az a hiba, amely­
nek kiküszöbölésére össze kell 
fognia valamennyi önérzetes magyar 
iparosnak. Ezt komolyan kell megbe­
szélni. Az ipari szakképzés iránt való 
szeretetet fel kell ébreszteni már a tanu­
lóban, folytatni, támogatni a segédeknél, 
— és annak soha szünetelnie nem 
szabad maguknál a mestereknél sem. 
Ha a régi magyar közmondás azt tartotta, 
hogy a jó pap holtáig tanul, — akkor 
ugyanazon az alapon kell mondanunk, 
hogy a jó iparos is folyton képezi 
magát, különösen a 20-ik században. 
Ki nem halad, az hátramarad. S hogy 
e tekintetben a magyar iparosság egy 
jó részét gáncs nem illeti, — azt nem 
állíthatnók,

Nem volna helyén, ha egyleti és 
szövetkezési összejöveteleiken, gyűlé­
seiken ne mindig csak anyagi, adózási 
s a tanonciskolák órabeosztásai folytán 
szenvedett idővesztési sérelmeiket tár­
gyalnák, hanem közbe-közbe a mesterek 
számára szakmabeli továbbképzést elő­
segítő előadásokat is tartanának?!

Tartatnak ilyeneket a tanítók és 
tanárok, Sopronban pl. a paedagogiai

A madonna csodája.
Legenda.

Irta : Ráhel Lászlóné.
(Vége.)

A Madonna odavezette a folyó part­
jához. Ezüstösen csillogott a viz a hold 
sugaránál. A kis habok gyéniántszemeket 
dobáltak egymásnak. A habokból gyönyörű 
rózsafa emelkedett ki s a Madonna a piros 
rózsákat mind leszakította. Koszorút font 
belőlük Pisti homlokára ... A zöld levelek 
között előtűnt a kis ezüst óra. Ott himbá- 
lódzott az egyik ágacskán. Pisti épen utána 
akart kapni, mikor eltűnt a rózsafa, eltűnt 
a folyó, eltűnt a szép álom és ő fölébredve, 
csodálkozva bámult a Madonna képére. A 
Madonna megint benn volt a rámában és 
szelíden mosolygott le rá. Pisti nem tudott 
már tovább aludni, hanem újra szomorít 
sorsára gondolt. Alig várta a reggelt, hogy 
kimehessen a folyó partjára. Majd talán 
megtalálja azt a rózsafát. Addig fogja 
keresni, mig végre rátalál!

Meleg nyári reggel volt. A kis urfi 
már régen törte a fejét, mikép szökhetne 
ki a szabadba a vidám fiuk közé. Szive

már régen fájt Pisti után. Szerette volna 
megmondani neki, hogy ha az egész világ 
rossznak hiszi is, ő nem tartja bűnösnek.

Végig futott a jegenyesoron, a rácsos 
kapun ki az illatos rétre, ahol a harmatot 
épen most csókolgatta föl a forró napsugár. 
Egy csapat lurkó már vidáman hancúrozott. 
De Lacikát csalódás érte, Pisti nem volt 
köztük. Azért a fiukhoz ment s velük együtt 
szaladt le a folyó partjához. Itt egy rozzant 
csónakot találtak. Most a pislogó szemű 
Misi vitte a szót. Kiadta a jelszót, hogy 
vizi-háborusdit játszanak. Ö lesz a had­
vezér, de azért az urfit is beengedi a 
hajójába.

Pisti most indult el hazulról a Madonna 
rózsafáját keresni. Ártatlan leikével hitte is, 
hogy megtalálja! Szomorúan bandukolt a 
folyó felé. A parton vidáman játszottak a 
gyerekek. Misi beleugrott a csónakba s 
magával húzta Lacikát is. Észre sem vették, 
hogy a csónak repedésein a viz beszivárog. 
Vidám lármájuk túlharsogta a folyó moraját. 
A sebes ár mind beljebb sodorta őket s a 
fürge habok játszva dobálták a csónakot. 
Mind több viz tódult bele és már-már el- 
sülyedéssel fenyegette a kis hadi-hajót. 
Nosza meg volt rémülve a hadvezér! Kezei­

vel kétségbeesetten hadonázott és sunyi 
szeme ugyancsak ijedten pislogott. Az urfi 
segítségért kiáltozott, óh! de a segítség nem 
jött sehonnan sem. A megrémült pajtások 
tehetetlenül nézték vergődésüket.

Pisti szomorúan ballagott a folyó 
mentén. A Madonna rózsafáját kereste; 
szemei vágyódva kutatták a hullámokat. 
De nini! mi az a folyó közepén? Rég nem 
látott kis pajtása sikoltoz ott kétségbe­
esetten. Most megbillent a csónak, fölborult 
és mindaketten eltűntek a habokban. A 
parton álló fiuk rémülten kiáltoztak.

Pisti nem sokat tétovázott. Gyorsan 
belevetette magát a vízbe. Jó úszó volt s 
csakhamar a folyó közepére ért. Meg­
ragadta vergődő kis pajtását és kiúszott 
vele a partra.

Misi is kétségbeesetten vergődött. De 
Pistinek helyén volt a szive. Újra vissza- 
uszott, hogy kimentse ellenségét. És mikor 
nehéz terhével a part felé közeledett, a 
gyerekek és a mezőről odasiető munkások 
elámulva látták, hogy — rózsakoszoru 
övezte Pistinek homlokát . . .

Misi sirva kérte megmentjének bocsá­
natát. Hogy könnyítsen lelkiismeretén, be­
vallotta vétkét. Az ezüst órát annak idején
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társaság, — miért nem férne ilyesmi a 
könnyebb megélhetés szempontjából, 
mikor minden szakmában oly óriásit 
haladunk — az iparosmesterekre is ?!

Vegyük az iparossegédek mostani 
átlagos továbbképzési folyamatát. Ré- 
gente a felszabadult iparos legénynek, 
hogy úgy mondjam mint most a mi­
niszteri kiküldötteknek, tanulmányi 
vándorútra kellett menni szakmabeli 
ismeretei gyarapítása végett. Manapság 
a felszabadultak jó része elszegődik 
gyárimunkásnak. Szabadabb az élete, 
többet kereshet; de főleg hogy így 
többet költhet. S ez utóbbi tény 
hordozója az igazi átoknak. Törődik 
az ilyen a továbbképzéssel, mikor 
szombattól hétfőre többet költhet 
e 1, mint amennyi a családos iparos­
mester egész heti keresménye. Ezért s 
az erkölcsi érzet ápolása miatt nem 
virágoznak kellőleg kath. legényegyle­
teink ; amelyek pedig a keresztény élet- 
felfogás megerősítése mellett különféle 
tanulságos előadások megtartása 
által a szakbeli ismereteket is tovább 
fejleszthetnék! De erről még máskor 
valamit!

A tanonc- vagy inas-ügy és ta- 
noncok megfelelő erkölcsi és szakma­
beli kiképzése, az meg különösen égető 
kérdése Sopron városának s talán a 
megye egyéb nagyobb községeinek. 
Ez elől a mestereknek a saját erkölcsi 
és jól felfogott (nem pillanatnyi) anyagi 
érdekeik miatt kitérniök egyátalán nem 
szabad. Nem vagyunk abban a helyzet­
ben, hogy valamennyi tanonc ügyét 
felkaroljuk, —jóllehet valamennyi javát 
óhajtjuk, — de a katholikus tanonc- 
otthon ügye tovább már nem igen 
halogatható. A züllésnek azt a folya­
matát, melyet a mesterek és a ta­
nonciskola tanítói kara napról-napra 
tapasztalni kénytelen, meg kell aka­
dályozni. Erkölcsileg züllött, hitevesz- 
tett embernek nem igen van kedve a 
továbbképzésre! Reméljük, hogy e

mentési akciónk megindításánál számít­
hatunk majd úgy az illető iparos­
mesterek, valamint városi hatóság és 
keresztény társadalmi támogatására.

Jézus élete.
A film bámulatos képeiben gyönyör­

ködtünk a soproni Lackner Kristóf utcai 
Elektro-Bioskop csinos termében. A Páthé- 
filmgyár egy 2900 méteres filmen eredeti 
jeruzsálemi felvételekben feldolgozta Jézus 
életét, kínszenvedését és halálát, még pedig 
olyan kivitelben, amely méltó a grandiózus 
tárgyhoz és emelkedett érzéseket, mély 
hatásokat ébreszt a közönségben. Gyönyörű 
jelenetek, nagyszerű felvonulások, színes, 
megragadó képek váltakoznak a vásznon. 
A film a színi hatás elemeit harmonikusan 
egyezteti össze az eszmei szempontokkal 
és igy a maga nemében tökéleteset nyújt 
csaknem minden részében. Különösen Jézus 
születésének eseményeit, meg az egyes 
csodákat bámulatos rendezéssel és színe­
zéssel mutatja be; az ember intenziven érzi 
az akkori élet lüktetését, karakterisztikus 
vonásait és amellett az eszmei mélységek 
is megcsillannak a nézők előtt. Anélkül 
azonban, hogy ezen vallásos mű kiváló ér­
tékéből csak szemernyit is le akarnánk 
vonni, szükségesnek tartjuk a személyesitőkre 
s egyebekre nézve észrevételeinket röviden 
a következőkben összefoglalni. A kis Jézus 
kedvessége s Krisztus fönsége az összes 
jelenetekben pompásan kidomborodik, szint­
úgy Isten anyjának, szűz Máriának anyai 
szeretetéből folyó eszményi szépsége minden 
jelenetben elragadóan mély áhítatra gerjeszt. 
Mindketten, mi természetesen szükséges is, 
az összes események fölé emelkednek. 
Kevésbé sikerült Szent József s Judás meg­
személyesítése, bár az Olajfa-hegyi árulás 
megint egyike a legszebb, legbámulatosabb 
jeleneteknek. Krisztusnak tengernyi szenve­
dése ám szinte megdöbbentően vérfagylaló. 
Kifogásoljuk még művészi szempontból az 
angyaloknak több helyen nem szerencsés 
alakban történt megjelentetését s Krisztus 
Urunknak magasba szállása alkalmával épp 
a pointnél a szerencsétlen kézzel alkotott 
természetellenes felhőkörnyezetet. A végered­
mény azonban minden tekintetben teljesen 
kielégítő; a színezés, bámulatos rendezés és 
a harmónia az összes cselekvényekben el­
ragadóan mindenkit áhítatra gerjeszt. Akik 
végignézhették ezt a fönséges reprodukciót,

ö találta meg. Egy ideig magánál tarto­
gatta és egy alkalommal, mikor a béresék 
nem voltak otthon, belopódzott szobájukba 
és ő akasztotta azt a Madonna-kép mögé.

Mikor az urfi szülői megtudták, hogy 
ki volt megmentője fiacskájuknak, szivükre 
ölelték a kis béres fiút. A két jó pajtás 
többet nem is vált el. A földesur együtt 
taníttatta Pistit a fiacskájával. Egyforma 
zsinóros ruhát hordtak mind a ketten. Lakk­
csizmája is épen úgy csillogott, mint kis 
pajtásáé. Szép ezüst órát is kapott, amely 
csodálatosan hasonlított a rózsafa ágán him- 
bálódzó kis órához. Mert az álmok be­
szélnek s azt mondják, rendesen jól is 
jövendölnek.

A Madonna kárpótolta őt a szenvedés­
ért. Pisti hálásan borult le pártfogója képe 
előtt s a Madonna kék szeme vissza- 
mosolygott rá. Messze földön hires lett a 
Madonna csodája: a rózsakoszorus kis fiú.

A két kis jóbarát egymás kezét fogva 
járt tovább az élet utjain. Boldog kaca­
gásuk édes csengéssel szállott a légen át. 
Valahol ott a fák fölött nevetésük csilin- 
gelése összeölelkezett és egybeolvadva szállt 
föl a magasba az Ur trónusához . . .

Pisti édesanyja majd elájult ijedtében. 
Volt nagy sirás-rivás a szégyen miatt. 
Pisti napbarnított arca olyan piros lett, mint

a tövissel koronázott Jézusnak palástja ott 
a másik képen. Szeméből nagy könnycsep­
pek Imlldogáltak alá. Némán állottott és ép 
oly szenvedéssel tűrte a gyanúsítás kínzó 
ostorcsapásait, mint Krisztus Urunk a szöges 
korbácsütéseket . . . Hiába akarta magát 
tisztázni, a látszat teljesen ellene szólt.

És ezen az estén, mikor estimáját 
mondta s buzgón fohászkodott a Madonná­
hoz, — csodálatos! — a Madonna szemé­
ben fényes könnycsep ragyogott! . . .

Szomorú napok következtek Pistire. 
Az urfit eltiltották tőle. Sokat szenvedett. 
A gyerekek tolvajnak csúfolták. De a gonosz 
Misi szeme pislogott rá legkárörvendőbben.

Egy szép nyári estén, mikor szive 
csordultig volt keserűséggel, búsan vonult 
meg kuckójában. Forró imát rebegett a 
Madonnához. Az álom tündére megsimogatta 
szenvedő kis arcát. Az egész háznép lepihent 
már. Az éjszaka csendje ölelte át a béresházat.

Egyszercsak tutvilági fény támadt és 
Pisti édes, lágy hangok susogását hallotta. 
Tisztán látta, hogy a Madonna szeretettel 
nézi őt. Aztán leszállt a kopott aranyrámá­
ból, szép kék palástjában odalebegett Pisti­
hez. Megfogta kis kezét és kivezette a csilla­
gos éjszakába. Keresztül mentek a virágos 
réten. Olyan könnyű volt Pistinek a lába, 
mintha nem is érintené a földet.

bizonyára meghatott lélekkel gyönyörködtek 
benne és megelégülten távoztak; és ha volt 
lelkűkben egy kis vallásos érzés, azt bizonyára 
e film csak nagyban fokozta. Elismeréssel 
adózunk tehát a vállalatnak, hogy ilyen 
aktuális, vallásos tárgyú darabot mutatott be 
a soproni közönségnek.

Ezúttal említjük, hogy Budapesten már 
működik egy egyesület, melynek célja a 
mai erkölcstelenséget terjesztő színházakkal 
szemben minden tekintetben tiszta, úgy­
nevezett „Fehér Színház“-ak alakítása. Ezen 
egyesületnek első praktikus eredménye „A 
magyar passió színház“ dr. Cser noch 
János hercegprímás bőkezű ingyenes telek 
ajándéka folytán nemsokára a megvalósulás 
stádiumába lép. Esztergomban Boll István 
fővárosi hitoktató legújabban erős agitációt 
fejtett ki egy ugyanily célzatú, úgynevezett 
„Fehér Mozi“-nak Budapesten való föl­
építtetése érdekében. Programmja magyar 
történelemből vett darabokból állana. Haza­
fiassági szempontból hálás lenne. Vallásos­
ság szempontjából azonban mennyivel há- 
lásabb lenne még a programmnak oly 
értelmű kibővítése, hogy a bibliából is me­
rítenének földolgozásra alkalmas tárgyakat. 
Gazdag tárháza ez hiszen, a fantáziát is le­
bilincselő, szivet-lelket hitben ébrentartó és 
vallásos áhítatra ébresztő sok lélekemelő 
csodás eseménynek. Fölhívjuk rá az érdek­
lődők figyelmét, örülünk azonban, hogy 
ezen térre is már ráterelődött a katholikusság 
figyelme és e számottevő kulturtényezővel 
a legilletékesebb helyen is már foglalkoztak. 
Adja Isten, hogy égi eredménnyel végződjék!

Hirek.
kiadóhivatalunk kérelme /
Kérjük tisztelt elvbarátainkat, kik la­

punk eme két számából megismerték lapunk 
irányát és tartalmát, hogy előfizetésüket 
most már bejelenteni szíveskedjenek. Hogy 
pedig senkinek ne alkalmatlankodjunk, sem 
pedig magunknak szükségtelen kiadásokat 
ne szerezzünk, kérjük azokat, kik előfize­
tőink sorába nem léphetnek, hogy e második 
vagy legalább is a harmadik számot nekünk 
küldjék vissza, mert különben a harmadik 
szám megtartása után előfizetőknek kellene 
őket tekintenünk. — A harmadik számhoz 
előfizetőink kényelmére postautalványokat 
mellékelünk.

Személyi hir. Molnár János, az 
eszterházi kerület néppárti képviselője H u - 
bér János titkár kisérétében folyó hó 14-én 
bejárta az újabban kerületébe csatolt német 
s horvát községeket. A képviselőt mindenütt 
nagy örömmel és lelkesedéssel fogadták.

Az egyházmegyéből. Ft. Ribárits 
József fertőfehéregyházi plébános egészségé­
nek helyreállítása végett két hónapi szabad­
ságot! kapott, mely idő alatt Smied Lajos 
bogyoszlői plébános helyettesíti. Bogyoszlóra 
Szabady Béla újmisés lett kiküldve. — 
Püspök kiirta a pályázatot a sopronnyéki és 
réczényi plébániákra, a határidő május 15-ére 
van kitűzve. — Április 3-án halt meg 
Árvay S;'ndor kisbéri plébános, életének 
52-ik, áldozópapságának 26-ik évében. Egy­
kor a „Dunántúli Hírlap" szerkesztője s 
1902—1910-ig Felsőlászlón plébános volt.

Eljegyzések. Tavaszi fuvallat szárnyain 
sok nagy boldogság suhant ifjú párok szivébe.

Németh István tb. árvaszéki ülnök, a 
soproni aranyifjúság közkedvelt tagja el­
jegyezte Mihályiból özv. Putz Zsigmondné 
kedves, bájos leányát, szeretetreméltó Mihályi 
J. Ernő bencés tanárunk nővérét, Erzsikét. 
Szívből kíván a szerkesztőség az ifjú pár­
nak hosszú, földöntúli boldogságot. — 
Prager Hugó, a 76-ik gyalogezred fő-
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hadnagya e hó 12-én eljegyezte Pintér 
Vilmát, Pintér Lipót nyug. járásbiró kedves 
leányát. — Dr. Lantos Antal rendőr- 
fogalmazó eljegyezte husvét vasárnapján 
Kastiglioni Franka Editet, budapesti úr­
leányt. — Kis Jókai Takács Jenő m. kir. 
honvédfőhadnagy eljegyezte Kraft Vilmát 
özv. Kraft Pálné bájos leányát. — Dr. Kurcsy 
István a soproni ügyvédi karnak jelesen 
képzett, általános közkedveltségnek örvendő 
tagja husvét hétfőjén jegyet váltott Csikor 
Lajos lócsi földbirtokos bájos, nagyművelt­
ségű leányával Gizikével.

Úgy a menyasszonyok, mint azok 
vőlegényei szimpatikus tagjai az úri társa­
ságnak s így az eljegyzések hírei város­
szerte őszinte örömet keltettek.

Adományok. Nagy Albert, a herceg 
Esterházy urodalom jószágkormányzója, úgy­
szintén özv. Szőllősi Pfeiffer Felixné 
100-100 koronát adományoztak a soproni 
dispensair javára.

Köszönetnyilvánítás. Özvegy szőllősi 
Pfeiffer Felixné Manninger Margit úrasszony 
férje elhalálozása alkalmából 100 koronát 
juttatott a soproni első népkonyha egye­
sületnek. E nemesszívű adományért ez utón 
is hálás köszönetét mond az egyesületi 
elnökség.

Konventi új alapszabályok. Amint 
értesülünk, Krétschy Sándor dr. úr, a 
katholikus konvent elnöke már elkészítette 
a katholikus konvent új alapszabályainak 
tervezetét. Ezt a tervezetet a végrehajtó 
bizottság határozatából kinyomatják s min­
den egyes konventi tagnak megküldik. Az 
új alapszabályok fölött való tanácskozási 
ülést vagy még a tavasszal, vagy pedig az 
ősszel fogják megtartani, mert a nyári hó­
napokban sok tag távol van Soprontól.

Az első áldozók fehérvasárnapja.
Mint minden évben, az idén is rendez a 
Szent Vince-Egylet a Katii. Kör helyiségei­
ben a szentáldozás után a kicsinyek részére 
áldozási reggelit. Körülbelül 300 gyermek 
vesz benne részt. A Szt. Vince-Egylet tehát 
oly kéréssel fordul a tanítótestülethez, 
gyermekbarátokhoz és jótevőkhöz, hogy 
megjelenésükkel a kis ünnepélyt kitüntessék. 
Lelkes, fölemelöen kedves látvány a kis első 
áldozók reggelije, mellyel a rendezőség 
ismét jótékonyságot gyakorol. Az ünnepély 
reggel fél kilenctől tiz óráig tart és mindenki 
szívesen látott vendég.

Esküvő. Grössenbrunner Karolát, 
megyei központi gépírónőt oltárhoz vezette 
a dómtemplomban R e i c h a r d t Ferenc, 
a győr-sopron-ebenfurthi vasút fogyasztási 
szövetkezetének alkalmazottja.

Kinevezések. Kitüntetés ért egy buzgó 
tisztviselőt, Kolos Györgyöt, akit a pénz­
ügyminiszter, jelenlegi állomáshelyén való 
meghagyása mellett, pénzügyi számtaná­
csossá nevezett ki. Gratulálunk e méltán 
megérdemlett kitüntetéshez. — Hirt adunk 
egyúttal arról, hogy a pénzügyminiszter 
Z a k á r Zsigmond és Pachhofer Jenő 
számtiszteket számellenőrökké nevezte ki. 
Gratulálunk az előléptetésekhez.

Nyugdíjazás, áthelyezés. Szegő 
Hugó dr. soproni járásbiró nyugdíjaztatási 
ügyét már hivatalosan elintézték. A nyugal­
mazott járásbiró a szakirodalom terén is szép 
eredménnyel működött. Nevezett Sopron­
ban ügyvédi irodát fog nyitni. Helyét Éles 
Endre csornai kir. albiróval töltötték be.. Az 
áthelyezés általános örömet keltett. Éles 
Endrében minden tekintetben kiváló birót 
nyer a soproni kir. járásbíróság. A magunk 
részéről is az áthelyezés fölött örömünket 
nyilvánítjuk.

Postapalotánk. Az országban páratlan 
modern postaépület díszíti Széchenyi-terün- 
kct. A szó szoros értelmében pompás 
palotának belső berendezése igazán 
mintaszerű, sőt kivételesen eszthetikai érzé­
künk kielégítéséről is gondoskodott az állam 
a belső helyiségek, lcpcsőfeljárat s különösen

a nagy felvételi csarnoknak Ízléses, a sablon­
tól elütő kiképzésével és berendezésével. 
És azt is el kell ismernünk, hogy az új 
épületben az új vezető kiváló szaktudása 
és erélye révén oly szellem uralkodik, 
amely a közönség érdekeinek teljes kielégí­
tését célozza. Ne vétessék gáncsoskodásnak, 
sőt ellenkezőleg érdeklődésünk megnyilvá­
nulásának, hogy egy-két aprólékos, de a 
kellemes összhangot rontó szépséghibára 
hívjuk fel a vezetőség figyelmét. Ilyen szép­
séghibát fedez fel minden látogató a nagy 
csarnokban, amikor a korlát üvegtábláin 
elhelyezett különleges feliratokat kísérli 
ki betűzni. Úgy tudjuk ezek a jelző-fel­
iratok csak ideiglenesek, ám tisztelettel 
kérjük szemidegeink megvédése érdekében, 
ennek az ideiglenességnek lehető hamaros 
megszüntetését. Egy másik szépséghiba: 
a bejárónál — azt hisszük szintén csak 
„ideiglenesen“ — elhelyezett, fa-trónra 
állított levélszekrény. Ez az „alkotmány“ 
rettenetesen kirí az épület impozáns kereté­
ből. Végül hiányát érezzük egy útmutató 
táblának, mely különösen az igazgatóságot 
felkereső ügyes-bajos feleket igazítaná útba 
már az előcsarnokban az egyes osztályok 
elhelyezését illetőleg, mert a kapusként 
szereplő szolgát zavarni olyan dolgokért, a 
miket erről a tábláról is leolvashatnánk, 
mindkét fél részéről felesleges időpazarlás, 
no meg azután a kapust sem lehet minden 
pillanatban feltétlenül helyén találni. Ezen 
sorainkat ajánljuk a vezetőség szives figyel­
mébe.

Posta-altisztek és szolgák egyesületi 
alakulása. A soproni posta-altisztek és 
szolgák Frivaldszky László tanácsos elnök­
lete mellett a múlt hét folyamán össze­
gyűltek, hogy megbeszéljék a posta-altisztek 
és szolgák budapesti országos egyesületéhez 
csatlakozásuk feltételeit. A megbeszélés ered­
ményeként megalakították az egyesület sop­
roni fiókját és tömegesen lépnek be a tagok 
segélyezését célzó egyesület kötelékébe.

Újabb ovodák. Schwetz Vilmos, 
kir. tanfelügyelő, serényen folytatja a munkát 
a tekintetben, hogy az ovodák száma a 
megyében szaporodjék. A közigazgatási 
bizottság négy ovoda szervezésére tett 
javaslatot. A bizottság hozzájárult ahhoz, 
hogy Párádon, Ivánon, Okán és 
Feketevároson községi ovoda léte­
süljön.

Az alkohol. Darázsfalva községben 
husvét vasárnapján egy 16 éves suhanc az 
utcán részeg fővel garázdálkodott. Steiner 
Tamás nyugalomra intette a lármázót, mire 
az késével Steinert torkon szúrta. Oly nagy 
életveszedelemmel járt a szúrás, hogy a 
sérültet a haldokló szentségével kellett el­
látni. Az első reggeli vonattal a soproni 
kórházba szállították, hol most élet-halál 
között lebeg.

Megölte az anyját. Und községben 
január 31-én meghalt özvegy Horváth 
Jánosné. Menye most feljelentést küldött a 
rendőrségre és saját férjét, Horváth Antalt 
vádolta azzal, hogy édes anyját megölte. 
Az asszony azt Írja feljelentésében, hogy 
eddig elhallgatta az esetet, de most fel­
jelenti férjét, mert őt is megöléssel fenye­
gette. Horváth Antalt kihallgatták és az 
elvetemült ember a gyilkosságot be­
vallotta. Letartóztatták. Ez az eset is 
koremberek Isten szent parancsolataitól való 
elfordulásának egy megfontolandó meg­
nyilvánulása.

Betörés. Hasfalván a falu mellett levő 
lurdi kápolnába a husvét előtti napokban 
eddig még ismeretlen gonosztevők betörtek. 
Felfeszítették az egyik oldalablakot, azon be­
hatoltak s bizonyosan pénzt vagy legalább 
is értékes tárgyat kerestek. Szerencse, hogy 
ezek eddig még mind a templomban vannak 
s így a betörők célja meghiúsult. Csupán az 
értékes festett ablak áttörésével okoztak kárt.

A májusi római zarándoklat. Az 
Országos Katholikus Szövetség május 8-án

országos zarándoklatot rendez Rómába. 
Dr. Csernoch János hercegprímás leg­
utóbbi körlevelében felhívja a papság és a 
hivők figyelmét erre a zarándoklatra és 
figyelmezteti őket, hogy a püspöki kar 
határozata értelmében a zarándoklatok min­
denkori rendezője az Országos Katholikus 
Szövetség. A jelentkezési határidő április 25 
A részvételi díj az I. osztályon 210, a 
II. osztályon 165, a III. osztályon pedig 100, 
illetve, ha a III. osztályú utasok ellátásukról 
maguk gondoskodnak, 65 korona.

Emberi csontvázat találtak Sopron­
ban a munkások egy korcsma udvarán 
csatornaásás közben. A vizsgálat megindult.

Vonatelgázolás. Csorna állomásán 
Ganz József kereskedőt egy tehervonat 
elütötte. Beszállították a kapuvári kórházba, 
ahol meg is halt.

Állatvédelem. Folyó évi április 15-én 
Sopronban, közvetlenül a városház előtti 
aszfalton Sc h rei n e r Jenő soproni pusztai 
bérlőnek egyik lova elcsúszott a síkos 
lejtőn s oly szerencsétlenül, hogy lába el­
tört s hátsó része is kettérepedt. Történt 
ez délelőtt 3A10 órakor s teljes egy óráig, 
rendőri asszistencia mellett, ott hevert a 
szegény pára, vértócsában fetrengve, míg 
végre kocsira rakták s égnek meredt, vonagló 
tagokkal vitték — még élve —- vesztő­
helyére. Állatvédelmi szempontból nem lett 
volna helyesebb a kínlódó állatot azonnal 
leszúrni? Mondják, hogy a lómészáros 
akkor kevesebbet ad érte. Tehát itt is az 
anyagi a kínlódó érzékeken felülkerekedik. 
Úgyanezen a helyen néhány héttel ezelőtt 
az aszfalt lejtése következtében egy ló 
szintén már odavágódott. Nem lehetne, a 
jövőre való tekintettel, a bajon segíteni? 
Majd csak el fogja mosni e vértócsát is az 
eső s minden feledve lesz.

Helyreigazítás. Az „Alakítsunk hitelszövet­
kezeteket!“ című cikkünkbe múlt számunkban téves 
kiszedés folytán sajtóhiba csúszott. A csornai hitel- 
szövetkezetnél a legnagyobb kamatláb most nem 7°/o, 
hanem csak 6°/o.

Football sportunk. Husvét vasárnapján 
élvezetes játékban volt része a mintegy 600 
főnyi nézőközönségnek. A Floridsdorfer 
Sport-Club I. csapata mérkőzött a S. F. A. C. 
szép játékot produkáló csapatával. A vendégek 
közül a jobb back és jobb szélső, de 
különösen az osztrák válogatottban már több 
Ízben szerepelt kapus Plhak, gyönyörköd­
tetett játékával. Az első félidőben 3-szor 
került a labda Sopron kapujába, azonban 
a második félidőben általános meglepetésre 
oly fölényben volt csapatunk, hogy a 40-ik 
percben egy 25 méterről leadott labda 
menthetetlenül repült az ellenfél kapujába. 
Kifogástalan volt halfsorunk szereplése, ön­
zetlen a csatársor játéka és a szokott jó 
Manszky jobb-back is. Végeredmény 3:1 
Floridsdorf javára.

A hétfői játék a Korneuburger Sport- 
Vereinigung-gal kevesebbet _ nyújtott. Az 
előző napi mérkőzés fáradalmainak úgyszintén 
új játékosok beállításának kell tulajdoníta­
nunk, hogy állandó főlényünk dacára is csak 
2 : 2 végeredménnyel fejeződött be a mér­
kőzés. Az új kapus kifogástalanul teljesítette 
dolgát, kevésbbé vált be az új jobb-back és 
bal-összekötő. Biró mindkét nap: Manszky. 
Felhívjuk sportkedvelő közönségünk érdek­
lődését a 19-én, vasárnap a szokott időben 
(3 órakor) kezdődő mérkőzésre, melyen az 
osztrák másodosztályú bajnokság második 
helyzetje: a wieni Blue Staar vendégszerepei.

Mayer Frigyes
niggyantít-bélycgző gyára

SOPRON
ÚJTELEKI-UTCA 46. SZÁM

A legjobb és legolcsóbb áruk!
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Steiner Vilmos
élő virág-kereskedése

SOPRON
Várkerület 38/40. sz.

Megyei telefon 350. sz.

kárpitos és díszítő
SOPBÜW. SM-CyJUTO 17. SZlM.
Elvállal mindennemű stílben be­
rendezéseket a legegyszerűbbtől a 
legfinomabbig. Mindenféle javítá­
sok gyorsan és olcsón eszközöltet­
nek. Tervrajzzal és költségvetéssel 

szívesen rendelkezésre állok.

EBEL KAROLY
képesít, látszerész

SOPRON
Várkerület 44. sz.
Mások gyorsan és olcsón. =

. . agyüvegekben finom Rathenowi 
homogen üveggel. Szabadal­
mazott orrcsiptető, láthatatlan 
rugóval. „Reform“-Barometer 
minden államban szabadal­
mazva. Látcsövek, finom és 
igen éles üveggel. Thermo- 
meterek, bor- és tejmérők, 
stb. a legolcsóbb árak mellett.

Minden szerdán és szombaton egész 
nap friss csapolás. Kiváló tisztelettel

Schrems József
Sopron, Színház-utca 25. szám.

Aisingarits Károly
bábsütő és gyertyaöntő

Sopron, Domonkos-utca 3. sz.

Ajánlja a n. é. kö­
zönségnek dús rak­
tárát bábsütő-külön- 
legességekben, 
valamint a magas 
klérus részére szük- 
séglendő templomi 
viasz-gyertyákban.

„Új Élet.“

A legszebb és legolcsóbb

ruggyanta- =
= bélyegzőt
legjobb anyagból készít

Várad! Ignác
Sopron, Ötvös-utca 8. sz.
Alakíttatott 1773. — Telefon 113. 
Irógép-szallag s kellékek dús raktára.

1914. április 16.

Ifj. fiECSEO GYULA
mükelmefestő és vegytisztító 
Sopron, Várkerület 20. sz.
Elvállalok festésre és tiszlifásra egyenruhákat, uri- 
és női öltönyöket, díszítő bútorszöveteket, függönyö­
ket, csipkéket, szőnyegeket, napernyőket, keztyüket, 
szőrméket, hímzéseket, tollakat, selyem- és szövet­
ruhákat. Plisszlrozás és couflirozás gyorsan készül.

TÖPFLANTAL/í •• diszletfcstő és mázoló : }

W Szélmalom-utca6. SOPRON. Rákóczy-utca 17.
Elvállal minden e szakmába vágó munkálatokat, mint templom- 
festéseket stb. minden kivitelben, a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
és művészies kivitelig. Kívánatra tervrajz és költvetés.

W

TAKACS GYULA :: SOPRON.
Ajánlja magát mindennemű a szakmájába vágó 
munkák pontos és jótállás melletti kivitelére.

Nagy választék 
utazó táskák­
ban, bőröndök­
ben és nyereg­

fölszerelé­
sekben.

Javítások gyorsan és olcsón eszközöltetnek.

Habermann Gyula
Sopron, Várkerület 81. sz,
===== Telefon-szám 371. =====

Alkalmi ajándékok!

Olcsó árak!
Figyelmes kiszolgálás!

Ajánlja nagy raktárát norin- 
bergi, disz mű- és játékáruk­
ban. Berndorfi evőeszközök 
és fémáruk gyári árban. Utazó 
kosarak, bőröndök és kézi 
táskák minden kivitelben. —

Különféle sport-cikkek, tennis- 
raketek és labdák, fotbalok, 
bel- és külföldi gyártmányok.

Acéláruk, ollók és zsebkések, 
borotva-készülékek a legegy­
szerűbbtől a legfinomabb mi­
nőségben. Francia illatszerek 
nagy választékban. Kefeáruk, 
fésűk és toilett-tükrök csakis 
elsőrangú gyártmányok jót­
állás mellett.

Legújabb rendszerű

valamintPeronospora-permetezök
mindennemű kellékek a legolcsóbb p A | o rp TV" T pK V Q I? U
árak mellett állandóan raktáron. = Lj r\ !__/ O ÍL U vv/L iL F

„Peronospora - permetezők“ építészeti bádogos és peronospora-permetező készítő
javítása gyorsan és olcsón. Sopron, Várkerület 8. sz. és Szt.-Lélek-utca 3. sz.

Kiadójog-tulajdonos: Csukovits János. Nyomatott Piri és Székely könyvnyomdájában Sopron, Háromháztér 3.


